
 
B E S C H L U S S  

 

aus der Niederschrift über die 8. Sitzung - Wahlperiode 2020/2025 - 
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Öffentlicher Teil 
 

2) Bäderkommission 215-2020/2025 

 Sachverhalt: 

 
In der Wahlperiode 2014/2020 fasste der Rat der Gemeinde Niederkrüchten am  

11. Oktober 2018 einen einstimmigen Grundsatzbeschluss zur Gründung einer inter-

kommunalen Bäderkommission. Der Kommission sollten Mitarbeiter der Verwaltungen 

Niederkrüchten und Brüggen sowie Ratsmitglieder aus beiden Kommunen angehören. 

Die Gemeinde Brüggen fasste am 2. Oktober 2018 einen vergleichbaren Grundsatzbe-

schluss zur Bildung einer interkommunalen Bäderkommission. Die interkommunale 

Bäderkommission wurde paritätisch und unter Wahrung des politischen Proporzes be-

setzt. Brüggen und Niederkrüchten entsandten je neun namentlich nicht näher benann-

te Mitglieder aus den Fraktionen; beide Kommunen entsandten zudem die Bürgermeis-

ter sowie je zwei Verwaltungsmitarbeiter. Die Gemeinde Niederkrüchten entsandte in 

die Kommission drei Mitglieder der CDU-Fraktion, zwei Mitglieder der SPD-Fraktion 

sowie je ein Mitglied der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen, CWG, FDP und DIE LIN-

KE.  

 

In Abstimmung mit der Gemeinde Brüggen schlägt die Verwaltung vor, auch in der 

Wahlperiode 2020/2025 eine beratende interkommunale Bäderkommission zu gründen 

und diese seitens beider Kommunen wieder mit je neun Ratsmitgliedern, den Bürger-

meistern sowie je zwei Verwaltungsmitarbeitern zu besetzen.  

 

In Anlehnung an die bewährte Besetzung in der vergangenen Wahlperiode sowie einer 

annähernden Berücksichtigung des politischen Proporzes wird vorgeschlagen, die 

Kommission mit je drei Mitgliedern der CDU-Fraktion, zwei Mitgliedern der Bündnis 90/ 
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Die Grünen-Fraktion, je einem Mitglied der SPD-, FDP- und CWG-Fraktion, dem Rats-

mitglied Thomas Niggemeyer, dem Bürgermeister sowie zwei Mitarbeitern der Verwal-

tung zu besetzen.  

 

Bei Bedarf könnte der in dieser Form für die Gemeinde Niederkrüchten in die inter-

kommunale Bäderkommission entsandte Personenkreis als Niederkrüchtener Bäder-

kommission tagen, sofern Themen zu beraten sind, die sich ausschließlich auf die Be-

lange der Gemeinde Niederkrüchten beziehen. 

 

Beratungsverlauf: 

Ratsmitglied Erwin Walter beantragt für die FDP-Fraktion, die Bäderkommission na-

mentlich zu besetzen.  

 

Bürgermeister Wassong lässt über den Antrag der FDP-Fraktion abstimmen.  

 

Beschluss: 

Die Bäderkommission wird namentlich besetzt.  

 

Abstimmungsergebnis:  

3 Ja-Stimme(n), 28 Gegenstimme(n), 2 Stimmenthaltung(en) 

 

Damit ist der Antrag abgelehnt.  

 

Sodann lässt Bürgermeister Wassong über den Beschlussvorschlag des Haupt- und 

Finanzausschusses abstimmen.  

 

Beschluss: 

In der Wahlperiode 2020/2025 wird eine interkommunale Bäderkommission mit der 

Gemeinde Brüggen gebildet. Beide Kommunen entsenden je neun Ratsmitglieder, die 

Bürgermeister sowie zwei Mitarbeiter der Verwaltung. Für Niederkrüchten werden drei 

Mitglieder der CDU-Fraktion, zwei Mitglieder der Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion, je 

ein Mitglied der SPD-, FDP- und CWG-Fraktion sowie das Ratsmitglied Thomas Nig-

gemeyer entsandt.  

 

Bei Bedarf kann der in dieser Form für die Gemeinde Niederkrüchten in die interkom-

munale Bäderkommission entsandte Personenkreis als Niederkrüchtener Bäderkom-

mission tagen, sofern Themen zu beraten sind, die sich ausschließlich auf die Belange 
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der Gemeinde Niederkrüchten beziehen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

25 Ja-Stimme(n), 1 Gegenstimme(n), 7 Stimmenthaltung(en) 

 
 

 




